

ΠΑΓΚΡΗΤΙΑ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΧΗΜΙΚΩΝ (του Κώστα Βασιλάκη)



Στη μονή Αρκαδίου στο σύμβολο θυσίας των Κρητικών για την απελευθέρωση από τους Τούρκους καταχτητές, θα συγκεντρωθούν την Κυριακή 23 Μαρτίου, κάτοικοι του νησιού προκειμένου να διατρανώσουν την αντίθεσή τους

στην καταστροφή του χημικού οπλοστασίου της Συρίας στη Μεσόγειο θάλασσα, Δυτικά της Κρήτης.

Παράλληλα, οι Κρητικοί, θα απαιτήσουν την εφαρμογή μέτρων αποτροπής κατασκευής χημικών και πυρηνικών οπλοστασίων από όλες τις χώρες του πλανήτη μας, χωρίς καμιά απολύτως εξαίρεση.

Η Κρήτη και οι φορείς της είναι εξαιρετικά δύσπιστοι σε κάθε προσπάθεια εφησυχασμού από το υπουργείο Εξωτερικών και τον υπουργό, Ευάγγελο Βενιζέλο, επισημαίνοντας ότι η Ελληνική κυβέρνηση έχει μείνει μόνο στα λόγια και δεν έχει θέσει βέτο στην καταστροφή των χημικών στη Μεσόγειο, όπως έπραξαν άλλα κράτη όπως η Αλβανία.

Η συγκέντρωση στο Αρκάδι αναμένεται να είναι πολύ μεγάλη και η προετοιμασία συνεχίζεται με εντατικούς ρυθμούς. Στις 9 Μαρτίου χιλιάδες Κρητικοί παρά τις ιδιαίτερα άσχημες καιρικές συνθήκες, μαζεύτηκαν στο λιμάνι της Σούδας στα Χανιά διαμαρτυρόμενοι για την απόφαση καταστροφής των χημικών σε μια περιοχή που θα προκαλέσει ανεπανόρθωτη ζημιά στη θαλάσσιο περιβάλλον και θα υπονομεύσει την αναπτυξιακή προοπτική του νησιού.

Να ασκηθεί βέτο

Οι προσωρινές συντονιστικές επιτροπές όλων των Νομών της Κρήτης εκφράζουν με ανακοίνωσή τους την πλήρη αντίθεσή τους «στο σχεδιαζόμενο οικολογικό έγκλημα της εξουδετέρωσης των χημικών όπλων της Συρίας στο θαλάσσιο περιβάλλον της Μεσογείου νοτιοδυτικά της Κρήτης».

Συνεχίζοντας σημειώνουν ότι «ο κίνδυνος που απειλεί την κλειστή λεκάνη της Μεσογείου και ιδιαίτερα τις νοτιοδυτικές θάλασσες της χώρας μας είναι άμεσος», και απαιτούν από την Ελληνική Κυβέρνηση που έχει αναλάβει την Προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, να ασκήσει βέτο κατά της απόφασης αυτής και να παρέμβει αποτρεπτικά στον Ο.Η.Ε., που έχει τεθεί επικεφαλής για την επίβλεψη της όλης διαδικασίας, συντονίζοντας την παρέμβασή της με την Ιταλία και τη Μάλτα, που γειτνιάζουν άμεσα με τη θαλάσσια περιοχή όπου θα γίνει η «εξουδετέρωση».

Στήριξη

Η Επιτροπή Πρωτοβουλίας Ηρακλείου, θεωρώντας δεδομένη την ευαισθητοποίηση του κοινού για αυτό το τόσο κρίσιμο θέμα και πιστεύοντας βαθειά ότι η προσπάθεια αυτή αξίζει να διαχυθεί ευρέως και να υποστηριχθεί έμπρακτα τουλάχιστον από την τοπική κοινωνία και τους φορείς της Κρήτης, ζητά τη δημόσια στήριξη των Κρητικών, «που θα προσδώσει βαρύτητα και κοινωνική ευρύτητα στο εγχείρημα αυτό και την ενεργό συμμετοχή σας στην Παγκρήτια συνάντηση στο μαρτυρικό Αρκάδι με κινητοποίηση όλων των δυνάμεων που μπορείτε να επηρεάσετε και πρακτική διευκόλυνση των συντοπιτών μας για τη μετάβασή τους στον τόπο συγκέντρωσης».

Για την επιτροπή του Ηρακλείου υπογράφουν οι: Ρούσσος Κυπριωτάκης: δήμαρχος Αρχανών – Αστερουσίων, Γιάννης Χαρωνίτης: πρόεδρος Δ.Ε. ΤΕΕ/ΤΑΚ, Σωκράτης Βαρδάκης: πρόεδρος του Εργατικού Κέντρου Ηρακλείου, Φανή Κουτσουμπού: πρόεδρος του Συλλόγου Αρχιτεκτόνων Ν. Ηρακλείου και Πολυάνθη Συγγελάκης: Μέλος του Δ.Σ. του Πανελληνίου Συλλόγου Διπλωματούχων Μηχανολόγων-Ηλεκτρολόγων και μέλος της Πρωτοβουλίας «Ένα καράβι για την Γάζα».

Κώστας Βασιλάκης
Πηγή/φωτό: TvxS